
Spolek evangelických kazatelů srdečně zve na 
farářský kurz

v Praze v prostorách ETF od 28. 1. do 1. 2. 2013

Krása
...jako lilie polní

pondělí 28. ledna
17:00 Bohoslužby u Martina ve zdi Jan Štefan, Ivo Mareš

úterý 29. ledna
9:00 pobožnost František Plecháček
9:15 Krása v Novém zákoně Jiří Mrázek
11:15 Zobrazování a zobrazitelnost: ikonická reprezentace 

posvátného v náboženských tradicích Pavel Hošek
15:00 PR - jak se sbory a církev prezentují na veřejnosti Ivo Mareš
19:00 Gregoriánský chorál David Eben

středa 30. ledna
9:00 pobožnost Michael Erdinger
9:15 Evangelická krása Sixtus Bolom Kotari
11:15 Krása u filosofů Filip Karfík
15:00 Panelová diskuze - téma: nový zpěvník členové zpěvníkové 

komise
19:00 dílny

Jak udělat krásné bohoslužby Pavel Filipi
Ideální kostel Vít Cimbura
Krása z pohledu arteterapeuta Beate Albrich
- zážitková, tvořivá dílna s prvky arteterapie

čtvrtek 31. ledna
9:00 pobožnost Jakub Hála
9.15 Krása bohoslužby 

- nové inspirace, využití moderních prvků 
a technologií při bohoslužbě Albert Bogle

11:15 diskuzní skupiny
Krása liturgie - Iona, keltské motivy v liturgii Suzane Brown
Krása slova - jak má farář mluvit, aby to znělo 
přirozeně a civilně Pavel Ryjáček

15:00 Valná hromada SPEKu
ve sborovém domě v Praze Nuslích

19:00 vernisáž výstavy prací Jany a Petra Tureckých David Rejchrt
(Praha - Nusle) Petr Turecký, 

JanaTurecká
volný večer s občerstvením

pátek 1. února
9:00 pobožnost Marta Zemánková
9:15 Současná sakrální architektura Zdeněk Fránek
11:15 Česká literatura posledních dvaceti let z pohledu Jan Šulc 

editora a nakladatele, s důrazem na autory 
evangelické tradice



Kdo je kdo...

Prof. ThDr. Jan Štefan - vedoucí katedry systematické teologie na ETF UK a studentský farář
Mgr. Ivo Mareš, farář ČCE Praha 5 - Smíchov, studentský farář ETF UK, člen komise synodní rady pro propagaci, dříve 
pracoval v médiích jako novinář a PR konzultant
Mgr. František Plecháček, farář ČCE v Pardubicích od r. 2012
Doc. Jiří Mrázek, Th.D. přednáší Nový zákon na ETF UK v Praze
Doc. Pavel Hošek, Th.D., přednáší religionistiku na ETF UK v Praze
Doc. PhDr. David Eben, Ph.D. Je zakladatelem a uměleckým vedoucím souboru Schola Gregoriana Pragensis. Od roku 1993 
přednáší v Ústavu hudební vědy na UK témata spojená s gregoriánským chorálem a liturgií.  Od září roku 2008 přednáší také 
na univerzitě v Lucernu. Pravidelně vede letní kursy teorie a praxe gregoriánského chorálu ve Francii a ve Švýcarsku. 
Spolupracuje s Českým rozhlasem na tvorbě pořadů o gregoriánském chorálu.
Mgr. Michael Erdinger - farář ČCE ve Sněžném na Moravě od r. 2012, zastával pozici generálního sekretáře YMCA v ČR
PhDr. Sixtus Bolom-Kotari - historik, vědecký pracovník Historického ústavu AV ČR, zaměření vědecké činnosti: církevní 
dějiny v 18. a 19. století se zřetelem na protestantskou společnost; kulturní historie, vizuální kultura: vzájemný vztah 
estetických a duchovních hodnot, "člověk a krajina"; památková péče
Prof. Filip Karfík, Ph.D. Přednáší antickou filosofii na Université de Fribourg. Zabývá se moderní filosofií, zejména 
fenomenologickou (Patočka, Heidegger, Ricoeur) a dějinami antické filozofie (Platon, Aristoteles, Plotinos). Překládá 
filosofickou literaturu ze starorečtiny, francouzštiny a nemčiny. 
Prof. ThDr. Pavel Filipi, ETF UK, vedoucí katedry praktické teologie, 1999 – 2005 děkan, 2005 – 2010 proděkan pro 
vědeckou činnost a doktorské studium, četné publikace z oborů: eklesiologie, ekumenika, homiletika, poimenika, liturgika, 
historie, nejnověji:  Pozvání k oslavě - Evangelická liturgika (2011).
Akad.arch. Vít Cimbura, architekt a výrvarník, člen designerské skupiny Atika se zabývá navrhováním a výrobou 
interiérových objektů a další volnou tvorbou.
Beate Elisabeth Albrich, Dipl. KT  Vystudovaná arteterapeutka (Německo), psychoterapeutka, školitelka psychosociální 
rehabilitace, supervizorka a senior-lektorka psychoterapie a arteterapie. Od 1992 pracovala ve Fokusu Praha, v letech 1996-
2002 ředitelka denního sanatoria Fokus Praha. V roce 2002 založila ateliér Extraart specializovaný na kreativní terapie a 
psychoterapie. Autorka řady odborných článků, vzdělávacích cyklů a projektů.
Mgr. Jakub Hála, farář ČCE v Jilemnici od r. 2012
Right Rev. Albert Bogle - od května 2012 do května 2013 hlavní představitel Skotské církve, jinak farář a rockový zpěvák. 
Rád a úspěšně experimentuje s využíváním moderních technologií při bohoslužbě a při církevní práci vůbec. Od přímého 
internetového přenosu bohoslužeb přes video-kázání až po facebookovou misii.
Rev. Susan Brown je kazatelkou Skotské církve, členkou její "Evropské komise". Má přehled o možnostech spolupráce 
Skotské církve v rámci Evropy, bude hovořit o vzájemných vztazích mezi Church of Scotland a ČCE. Zároveň se zajímá o 
krásu liturgie a o její kreativní obohacení, představí nám keltské liturgické prvky, skotské zvláštnosti bohoslužby nebo přínosy 
společenství na Ioně.
Pavel Ryjáček - novinář, hlasatel, moderátor, nyní zejména na stanici Český rozhlas 3 - Vltava. Vedle toho občas působí ještě 
v tištěných médiích (např. do září 2006 vedl centrální redakci Deníků vydavatelství Vltava-Labe-Press). Už jako student se 
zapojil do činnosti v Hudební mládeži a v České hudební společnosti, pravidelně uvádí koncerty a rád se podílí na organizaci 
hudebního života. V roce 1992 založil a dodnes spoluvede Školu Aria – celorepublikové sdružení nejvýraznějších studentů 
z gymnázií a vysokých škol, které se zaměřuje na etiku, filozofii a rozvoj občanské společnosti.
Petr Turecký (1974) farář v Soběhrdech; studium:  FFUP Olomouc (dějiny výtvarných umění); ETF UK Praha; Publikované 
ilustrace např. v časopise Protestant, kniha Milana Balabána (vychází 11/2012, k nahlédnutí na http://eman.evangnet.cz/milan-
balaban-koreny-kvety-biblickuch-pojmu)
Jana Turecká (1983) vystudovala Evangelickou teologickou fakultu. V r. 2003 navštěvovala soukromé hodiny kreslení u 
akademického malíře Zdeňka Strouhala. Ilustruje pro měsíčník Protestant. Od dětství se věnuje výtvarné tvorbě; kreslí, maluje, 
šije, vyrábí panenky. V poslední době se zaměřuje především na malbu akrylem na plátno. Vystavovala mimo jiné v 
Baptistickém sboru na Topolce v Praze, ve sboru ČCE v Libčicích, v kostele u Martina ve zdi v Praze. V současné době pečuje 
o dvě malé děti. Přehled tvorby na www.janaturecka.rajce.idnes.cz 
doc. Ing. arch. Zdeněk Fránek, brněnský architekt, autor kostelů Církve bratrské v Litomyšli a Praze - Černošicích
PhDr. Jan Šulc, redaktor a editor nakladatelství Torst a dalších pražských a brněnských nakladatelství. Edičně připravil a 
komentoval mj. knihy M. Balabána, V. Havla, S. Karáska, K. Kryla, B. Mikoláška a J. Zábrany.


